
 

 
 
 
 
 
 

 
 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ανακοίνωση Βασικών Οικονομικών Μεγεθών Χρήσης 2024 
 

Η ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε. εφεξής «η Εταιρεία», 

ενημερώνει το επενδυτικό κοινό για τα βασικά οικονομικά μεγέθη της Χρήσης 

2024. 

 

 Η σταδιακή επιβράδυνση της διεθνούς οικονομίας απόρροια των πληθωριστικών 

πιέσεων και του υψηλού χρηματοοικονομικού κόστους , επίδρασε σημαντικά στη 

διεθνή ζήτηση για χαλυβουργικά προϊόντα. Τα σημαντικά προβλήματα που 

παρουσιάζει ο κατασκευαστικός κλάδος στην Κίνα, στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά 

και σε άλλες μεγάλες οικονομίες, επηρέασαν αρνητικά την κατανάλωση 

χαλυβουργικών προϊόντων με αποτέλεσμα τη συνεχιζόμενη αποκλιμάκωση των 

διεθνών τιμών. Η τάση υποχώρησης των τιμών κόστους, η οποία χαρακτήρισε όλη 

τη διάρκεια του έτους, έπληξε σημαντικά και τις τιμές πώλησης στην εγχώρια 

αγορά. Το ίδιο διάστημα, το κόστος παραγωγής  σημείωσε νέα αύξηση καθώς οι 

πληθωριστικές πιέσεις συνέχισαν να επενεργούν σε όλους τους συντελεστές της 

παραγωγής. Πρόσθετη επιβάρυνση στη διάρκεια του έτους επέφερε η πρόωρη 

εξάντληση των τριμηνιαίων ποσοστώσεων για εισαγωγές πρώτων υλών από 

τρίτες χώρες, τόσο λόγω  της υποχώρησης των τιμών, όσο και της μεταβολής της 

πολιτικής  της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Γεγονός που προκάλεσε αστάθεια στον 

ομαλό εφοδιασμό της παραγωγής, υψηλή συσσώρευση αποθεμάτων, 

καθυστέρηση στην εκτέλεση παραγγελιών και εν τέλει στην υποχώρηση του 

όγκου των πωλήσεων. Συνέπεια των ανωτέρω δυσμενών συνθηκών ήταν η 

υποχώρηση του κύκλου εργασιών, του μικτού κέρδους, της λειτουργικής 

κερδοφορίας,  ενώ το αυξημένο χρηματοοικονομικό κόστος αλλά και ο 

σχηματισμός έκτακτων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις, αποθέματα και 

λοιπούς κινδύνους  επέτειναν το τελικό αρνητικό αποτέλεσμα. 

 

Αναλυτικά παρατίθενται τα βασικά οικονομικά μεγέθη της χρήσης 2024  

Ποσά σε € 31/12/2024 31/12/2023 

Κύκλος Εργασιών 25.699.005 30.312.612 

Μικτό κέρδος  933.738 3.389.825 

Κέρδη/ (Ζημιές) προ Τόκων, Φόρων και 

Αποσβέσεων (EBITDA) (1.883.885) 1.273.704 

Κέρδη /(ζημιές) προ Τόκων & Φόρων (EBIT) (2.389.257) 830.201 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (3.969.985) (939.337) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά φόρων (3.749.874) (861.171) 



 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

Ο συνολικός δανεισμός της Εταιρείας, τα ίδια κεφάλαια καθώς και τα συνολικά 

απασχολούμενα κεφάλαια την 31/12/2024 διαμορφώνονται ως εξής:  

 

Ποσά σε € 31/12/2024 31/12/2023 

Συνολικός δανεισμός  15.994.076 17.373.156 

Καθαρός δανεισμός 15.819.066 16.938.591 

Ίδια Κεφάλαια 6.447.933 9.710.227 

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια 22.266.999 26.648.818 

 

Αντιστάθμισμα στη διεθνή αρνητική συγκυρία αποτελούν οι προοπτικές της 

ελληνικής οικονομίας οι οποίες αναμένονται θετικές για το τρέχον έτος, με τις 

εκτιμήσεις να ανεβάζουν το ρυθμό ανάπτυξης στο 2,0% τη στιγμή που οι 

εκτιμήσεις για την Ευρωζώνη ανέρχονται μόλις στο 0,6%. Η ανάπτυξη θα 

υποστηριχθεί από τις επενδύσεις στον κατασκευαστικό τομέα και την οικοδομή 

ενώ  οι εξαγωγές και ο τουρισμός θα παραμείνουν σε υψηλά επίπεδα 

συμβάλλοντας δυναμικά στο ρυθμό ανάπτυξης. Σημαντικό ρόλο στη στήριξη της 

ανάπτυξης θα έχει η αποκλιμάκωση των επιτοκίων  που θα απελευθερώσει 

ρευστότητα για επενδύσεις αλλά και θα καταστήσει πολλά επενδυτικά σχέδια 

ελκυστικά. 

 

Τα μέχρι στιγμής στοιχεία από την πορεία της εγχώριας ζήτησης σε χαλυβουργικά 

προϊόντα δείχνουν ότι παραμένει σε ικανοποιητικά επίπεδα τροφοδοτούμενη 

τόσο από την πρόοδο των μεγάλων δημόσιων και ιδιωτικών έργων όσο και από 

την οικοδομική δραστηριότητα.  

 

Υπό αυτή τη συνθήκη  ο όγκος του πωληθέντος τονάζ εκτιμάται ότι θα διατηρηθεί 

σε ικανοποιητικά επίπεδα στη διάρκεια του έτους, επιβεβαιώνοντας τους στόχους 

που έχουν τεθεί.  

 

Ωστόσο τα επίπεδα του τζίρου θα εξαρτηθούν από την πορεία των διεθνών τιμών 

του χάλυβα. Η επιβολή δασμών σε εισαγωγές από τρίτες χώρες στις ΗΠΑ έχει 

προκαλέσει σημαντική υποχώρηση των τιμών στην Κίνα και ευρύτερα στην Άπω 

Ανατολή καθώς τα αποθέματα χάλυβα αυξάνονται και η πολιτική περιορισμού 

της παραγωγής που έχει αποφασιστεί στην Κίνα δεν έχει ακόμα εφαρμοστεί. 

Αντίθετα η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει καταστήσει αυστηρότερες τις ποσοστώσεις για 

εισαγωγές χάλυβα από τρίτες χώρες,  διατηρώντας εμμέσως τις τιμές σε 

υψηλότερα επίπεδα από την τρέχουσα διεθνή διακύμανση τους. Παράλληλα η 



 

 
 
 
 
 
 

 
 

υποχώρηση της τιμής του πετρελαίου και η υποτίμηση του δολαρίου έναντι του 

ευρώ, καθιστούν προς ώρας φθηνότερο το κόστος παραγωγής των Α΄ υλών 

επηρεάζοντας τις τιμές κόστους. Λαμβάνοντας υπόψη την επίδραση των ανωτέρω 

αντίρροπων παραγόντων εκτιμάται ότι οι τιμές πώλησης δεν θα παρουσιάσουν 

σημαντικές μεταβολές τουλάχιστον έως τα τέλη του πρώτου εξαμήνου.   

 

Σε κάθε περίπτωση η διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις 

στις διεθνείς αγορές εφαρμόζοντας τις κατάλληλες πολιτικές που είναι δυνατό να 

αντιμετωπίσουν τις τυχόν αυξομειώσεις των τιμών των Α’ υλών.  

 

Μέχρι στιγμής  τα επίπεδα  ζήτησης προϊόντων χάλυβα στην εγχώρια αγορά αλλά 

και των τιμών των Α’ υλών δείχνουν τάσεις ανάκαμψης συμβάλλοντας στην 

εκτίμηση ότι οι στόχοι που έχουν τεθεί για το τρέχον έτος είναι επιτεύξιμοι. 

 

Με την ολοκλήρωση της εγκατάστασης του Φωτοβολταϊκού Συστήματος 

παραγωγής ενέργειας στη διάρκεια του 2024, το οποίο ετέθη σε λειτουργεία το 

πρώτο τρίμηνο του 2025,  ολοκληρώθηκε το  τριετές επενδυτικό πλάνο. Η Εταιρεία 

βρίσκεται σε φάση επαναξιολόγησης του επενδυτικού σχεδιασμού της σε 

μηχανολογικό εξοπλισμό, προκειμένου να τεθούν νέες προτεραιότητες. Ο νέος 

σχεδιασμός θα έχει ως γνώμονα την αύξηση της παραγωγικότητας , τη  μείωση 

του κόστους ενέργειας μέσω των χαμηλότερων καταναλώσεων με απώτερο στόχο 

το συνολικό περιορισμό του κόστους παραγωγής και τη βελτίωση των 

παραγόμενων προϊόντων.  

    

Τα αναλυτικά οικονομικά στοιχεία της χρήσης 2024 είναι διαθέσιμα στην 

ιστοσελίδα της Εταιρίας: https://tzirakian.com καθώς και στην ιστοσελίδα του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

Οινόφυτα Βοιωτίας, 30.04.2025 

https://tzirakian.com/

